

# 由国际天文学联合会唯一 以中国名“共工”命名天体而产生的联想(下)

## 四、国际天文学联合会是国际最高的学术机构

国际天文学联合会是于1919年7月在比利时布鲁塞尔成立的国际组织，由当时的国际天文星图计划(Carte du Ciel)、太阳天文联合会(Solar Union)和国际时间局(Bureau International de l'Heure)等数个组织合并而成，其成员都是博士以上的专业天文学家。此后，世界各国的国家级天文组织陆续加入，构成今日世界级的天文俱乐部的规模。有极强的世界顶级的学术权威性！

国际天文学联合会是国际科学理事会(ICSU)的国际科学联合成员，也是国际上承认的权威机构，负责统合恒星、小行星、卫星、彗星等新天体以及天文学名词的定义与英文命名。

## 五、唯一用中国名“共工”命名天体的现实意义

### 1、体现了国家的强盛、民族的自豪感

太阳系中用共工星与共卫一(相柳)命名的出现这是迄今为止唯一以中文命名的矮行星和其卫星，同时，共工的卫星也获得了一个中文名字。目前中国变化日新月异

异走向繁荣富强，在天文学研究和天文观测设备中加大投入，发出强盛民族之音，相信将来会有更多的天体被我们发现和命名，这充满着民族的自豪感，共工作为中华民族人文始祖之一，他也在创造中国远古文明神话和历史人物中光辉的人物英雄形象，如今能在浩瀚太阳系中，与西方神话人物来命名的星球长存于宇宙之中。是中华民族的伟大自豪啊！

### 2、取名“共工星”是对正名远古开辟大神而吹起了号角

共工在我国远古神话中既是神话英雄又是现实人物，共工在中国远古文明的“三皇五帝”层面上，他是历代长生不死的人物，“共工”不仅出现在三皇时期，而且也出现在五帝时期。远古几千年来共工部落一直活跃黄河、长江流域或地中海、西伯利亚乃至南北美洲地区。在4000多年前的远古炎帝、黄帝等部落中，共工部落的生命力超乎寻常，甚至传说中的颛顼、尧、舜、禹之寿命，唯独共工没有仙逝而去！

“怒触不周山”而改变中华山川走向的神话故事也说明共工是中华民族文明开天辟地的大神，他给中华民族留下永不言

败的精神，塑造了中华民族的坚强个性。共工长期以来积累治水经验，至今成为中华民族至今“筑坝蓄水”做水库有利于农业灌溉和生活用水，人定胜天、改造自然的瑰宝。如今随着“共工星”照耀的环宇中，共工精神将永放光芒！

### 3、“共工星”的出现是当今共工后裔的荣耀

中国图腾文化学者，文化人类学者，历史学家，天人合一全息生命学者王大有教授的《共工后裔之说》说到共工家族的脉络：共工氏是炎帝第6世工正：炎帝一炎居一节并一戏器一祝融一共工一句龙后土。都是远古伟大的创造者人物！再考据在共工氏支分有：龚、共、恭、洪、工、贡、江、项、巩、红、吉、姑、

柳、康、雷、龙、张、司空等姓。从龚氏、洪氏的族谱中，追溯祖先出于共工氏，可查出共工与龚氏、洪氏渊源颇深。这次太阳系中同时出现中国名“共工”和“相柳”命名的天体，对于共工后裔来说，有祖先的名字“共工”长存于天宇之中，标志着我们民族立于世界民族之林之上，有史以来是龚洪、洪等姓氏家族中一件至上无限的大事啊，共工后裔为此感到骄傲！

### 4、推动了专家和民间掀起“正名共工”学术界活动的发展。

长期以来“胜者为王、败者为寇”，胜者一直以来对共工评说颇有不公，把其为本族争夺生存之地(可理解:占领南北不同原始农业文化区域)说成“祸乱并兴”、“争为帝”成了最大的

反派者。

其实在中华民族光辉灿烂的史前文化中，不是单一性的奉献者，也有共工大英雄在华夏大地中，多元的区域里表现出不屈奋斗而开创出丰功伟绩！国家天文学联合会发动了全球互联网投票，“共工”中国名天体胜出，说明了全球网友认可共工这个神话人物是英雄的胜利者，他的英名将永恒地在太阳系中闪闪发光：一方面将推动国际上更多人来了解包括古代神话在内的中华灿烂文化，同时也彰显了水神共工的英名在茫茫的宇宙中永生，另一方面也会让中国天文爱好者乃至天文学界更多关注“共工”星，也为共工后裔正本清源而赞颂鼻祖共工而吹起进军的号角！（完）

作者：龚泉元

